



**Ключи от неба  
выдают в Твери**

стр. 6

**Прошла неделя –  
подведём итоги**

стр. 7



**«Дорога Памяти»  
бессмертных  
полков и дивизий**

стр. 12



## Центральным событием юбилея Победы станет военный парад на Красной площади

2 марта начнётся третий этап подготовки всех участников этого грандиозного торжества

Александр ТИХОНОВ \*

Военные парады на Красной площади в Москве, других городах-героях России, а также тех городах, где расположены штабы объединений, в этом году станут более масштабными, чем в прошлом и позапрошлом годах. Причина очевидна – 9 Мая мы отметим юбилейную, 75-ю годовщину Великой Победы. На совместном с федеральными органами исполнительной власти, ведомствами и организациями совещании по подготовке и проведению военного парада министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу подчеркнул, что центральным событием юбилея Победы станет военный парад на Красной площади, продолжительность которого увеличится до полутора часов.

Личный состав, которому 9 Мая предстоит пройти торжественным маршем по центральным улицам и площадям столицы и других крупных городов России в ознаменование 75-й годовщины Победы нашего народа в Великой Отечественной войне, проводит регулярные тренировки по строевой подготовке в составе подразделений в пунктах постоянной дислокации. Военная техника для подготовки к параду передислоцируется в места проведения репетиций. Так, накануне на парадную площадку в подмосковном Алабине, которая по размеру соответствует Красной площади, прибыли, совершив марш из города Тейково Ивановской области, подвижные грунтовые ракетные комплексы «Ярс» Ракетных войск стратегического назначения. На 61-м бронетанковом ремонтном заводе в Стрельне (Санкт-Петербург) завершают ремонт символов нашей Победы – танков Т-34, которым предстоит участие в параде в столице.



ФОТО АЛЕКСЕЯ ВОЯ

Перед столь уважаемыми гостями (а с учётом трансляции парада в прямом эфире – и перед миллионными телезрителями России, ближнего и дальнего зарубежья) парадные расчёты предстанут во всей красе, с образцово подогнанным обмундированием. Защитники страны будут выглядеть молодецки, блеснут строевой выправкой, идеальным равнением в колоннах и шеренгах. Конечно же, ничуть не хуже обязаны выглядеть в движении участники парадов и в других городах нашей страны. Ведь военные парады пройдут в 28 городах, в том числе в 9 городах-героях и 19 городах, в которых дислоцированы штабы военных округов и флотов, Каспийской флотилии и двух армейских корпусов. Кроме того, торжественные мероприятия с привлечением

войск намечены в 447 городах и менее крупных населённых пунктах, в том числе в 7 населённых пунктах за пределами Российской Федерации. В общей сложности от Министерства обороны к парадам и другим мероприятиям будет привлечено свыше 116 тысяч человек. И каждому из них своим безупречным внешним видом, подтянутостью и чётким шагом предстоит олицетворять выучку нашего воинства, верность победным традициям, заложенным отцами, дедями и прадедами на фронтах Великой Отечественной войны.

Пешие парадные расчёты, которых ждёт торжественный марш по главной площади страны, приступили к соответствующим занятиям ещё в начале декабря прошлого года. Именно тогда были произведены подбор и расстановка личного состава, а затем началась одиночная строевая подготовка в местах дислокации. В наступившем году начался второй этап подготовки – в составе шеренг, рот и батальонов. Он завершился 22 февраля. А 2 марта третий этап начнётся тренировками в Алабинском гарнизоне. Масштаб этих тренировок наглядно иллюстрирует количество участников в юбилейном параде Победы – более 15 тысяч человек и 375 единиц техники.

Естественно, участие в параде доверено лучшим. Например, из более чем 450 военнослужащих гвардейского парашотно-десантного полка Воздушно-десантных войск, которые готовятся к параду на Красной площади, около 35 процентов удостоены государственных наград за выполнение специального задания. В их числе также прошлогодние победители конкурса полевой выучке десантных подразделений «Десантный взвод», проводившегося в рамках V Армейских международных игр – 2019, участники стратегического командно-штабного учения «Центр-2019» и международного учения стран – участниц Коллективных сил оперативного реагирования Организации Договора о коллективной безопасности «Взаимодействие-2019».

### МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

#### ОТДЕЛЬНОМУ КОМАНДНО-ИЗМЕРИТЕЛЬНОМУ КОМПЛЕКСУ ГИЦК ИМЕНИ Г.С. ТИТОВА ПРИСВОЕНО НАИМЕНОВАНИЕ «УДАРНЫЙ»

Отдельному командно-измерительному комплексу (ОКИК) Главного испытательного космического центра имени Г.С. Титова 15-й армии Воздушно-космических сил особого назначения, расположенному в подмосковном Щёлкове, присвоено почётное наименование «Ударная воинская часть».

Это наименование присвоено ОКИК по результатам контрольной проверки за 2019 учебный год, в ходе которой военнослужащие показали высокий уровень готовности к выполнению задач в любых условиях обстановки, в том числе при привлечении ОКИК в высшие степени боевой готовности.

Вымпел «Ударная воинская часть» командиру ОКИК вручил начальник штаба Главного испытательного космического центра имени Г.С. Титова полковник Сергей Матвеев.

Щёлковский ОКИК выполняет важнейшие задачи по проведению сеансов связи и управления российскими космическими аппаратами военного, социально-экономического и научного назначения, приёму, обработке всех видов измерительной информации и контролю её технического состояния. А ещё по поддержанию заданных параметров глобального навигационного поля, обеспечению телевизионной и радиосвязью Международной космической станции, а также участию в проведении лётных испытаний и отработке образцов перспективных космических средств военного и двойного назначения.

В течение минувшего года дежурными силами Щёлковского ОКИК проведено свыше 85 тысяч сеансов управления и обеспечения управления космическими аппаратами российской орбитальной группировки.

#### В ЗВО ОПРЕДЕЛЯТ ЛУЧШИХ ТАНКИСТОВ

На полигоне Кирилловский (Ленинградская обл.) в четверг состоялась торжественная церемония открытия окружного этапа конкурса полевой выучке «Танковый биатлон», в котором определят лучших танковых экипажей и взвод Западного военного округа. «Желаю участникам конкурса успехов на всех этапах! Проявите свои лучшие качества для достижения победы! Пусть победит сильнейший!». – напутствовал танкистов заместитель командующего войсками ЗВО генерал-лейтенант Игорь Серещиков.

В конкурсе участвуют 12 экипажей, которые стали победителями отборочных этапов, прошедших на Балтийском флоте (Калининградская область), в гвардейской Краснознамённой танковой армии (Московская область), гвардейской общевойсковой армии (Воронежская область) и общевойсковой армии ЗВО (Ленинградская область).

В ходе состязаний танкисты продемонстрируют своё мастерство в вождении боевых машин на трассе, состоящей из участков различной сложности. Также военнослужащим необходимо поразить мишени с применением комплекса вооружения танка Т-72Б3 на дальностях от 900 до 2200 метров.

## «Витязь» восхищает боевым потенциалом

В учебный центр зенитных ракетных войск ВКС поступил новейший комплекс С-350



Олег ПОЧИНЮК \*,  
Мария ТОМИЛЕНКО \*

*Эта воинская часть, без всякого преувеличения, уникальна – в учебном центре зенитных ракетных войск Военной академии воздушно-космической обороны им. Маршала Советского Союза Г.К. Жукова боевые расчёты осваивают новую технику, поступающую на вооружение. Недавно сюда прибыла очередная новинка – ЗРК С-350 «Витязь».*

Ранее в ходе приёмки этого зенитного ракетного комплекса на вооружение на полигоне в Астраханской области расчёты учебного центра ЗРВ уже отработали задачи по предназначению, включая обнаружение и условное уничтожение реальных воздушных целей, роль которых выполняли истребители МиГ-29СМТ.

Теперь в месте постоянной дислокации предстоит досконально освоить С-350 «Витязь», оценить его возможности в период повседневной эксплуатации в различных

режимах. Тем более что опыт есть: в позапрошлом году учебный центр отметил 60-летие, и всё это время здесь занимают подготовку и переучиванием на новые образцы вооружения специалистов зенитных ракетных войск. С 1 мая 2016 года – в составе Военной академии ВКО имени Маршала Советского Союза Г.К. Жукова. В «Комнате истории учебного центра», где тоже довелось побывать, можно проследить рост боевой мощи ПВО страны, начиная от комплекса С-75 и заканчивая С-400. Теперь вот новая страница в летописи части – С-350 «Витязь».

«Этот комплекс способен выполнять боевые задачи по предназначению как самостоятельно, так и в составе группировок войск ПВО-ПРО, оснащённых системами С-300, С-400 и другими современными и перспективными средствами, – рассказывает заместитель начальника учебного центра подполковник Сергей Догадаев. – Уникальность С-350 ещё и в том, что благодаря различным вариантам сочетания элементов зенитных ракетных систем и их высокой мобильности обеспечивается высокая боевая эффективность и живучесть в различных условиях обстановки. «Витязь» способен уничтожать воздушные цели на дальностях более 120 километров, на высотах более 30 километров.

→ НА 3 СТР.

## Марш умелых и выносливых

Участники перехода Хабаровск – Москва провели первый месяц в пути

Тимур ЛАМБАЕВ

Военнослужащие Восточного военного округа, участники уникального комбинированного перехода Хабаровск – Москва, посвящённого 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, покинули Республику Бурятия и пересекли административную границу Иркутской области.

Как уже отмечала «Красная звезда», везде, где уже побывали участники перехода, их встречали тепло и радушно. Столица Бурятии не стала исключением. На мемориале Победы в Улан-Удэ была организована торжественная встреча военнослужащих, после чего участники перехода вместе с ветеранами, юнармейцами почтили память павших героев на полях сражений 1941–1945 годов и возложили венки и цветы к мемориальному комплексу «Победа».

→ НА 3 СТР.

## Десантный сплав двух братских армий

Российские и белорусские десантники совместно выполнили учебно-боевые задачи

Кристина УКОЛОВА \*

Под Псковом завершилось первое в 2020 году совместное тактическое учение подразделений Псковского гвардейского десантно-штурмового соединения ВДВ России и отдельного гвардейского десантно-штурмового соединения Сил специальных операций вооружённых сил Республики Беларусь, дислоцированного в Бресте. Для десантников двух братских стран такие учения не в новинку: И нынешнее в очередной раз подтвердило, что десантники двух армий готовы действовать сообща в любых условиях.

Более 400 российских десантников и около 80 гвардейцев из Белоруссии вновь сплотились, чтобы дать отпор условному незаконному вооружённому формированию. К выполнению этой задачи военнослужащие двух стран подошли со всей ответственностью, ведь именно на таких учениях отработывается взаимодействие и возникает понимание друг друга с полуслова, появляется сплочённость, позволяющая вместе стать непобедимыми.

→ НА 5 СТР.

## Сирийские сапёры ведут разминирование в освобождённых районах

В Идлибской зоне обнаружены новые свидетельства преступлений террористических группировок

Николай ПАЛЬЧИКОВ \*

В районе недавно освобождённого посёлка Тель-Марих в Идлибской зоне десантированы сирийские военнослужащие нали тренировочный лагерь и химическую лабораторию, устроенные террористическими группировками. Экстремисты варварски разместили свой лагерь прямо на руинах древнего города Эбла. Там же были созданы полосы препятствий и стрельбище.

К делу подошли с «креативом»: в качестве мишеней до сих пор висят сквородки со следами от пуль. «Когда Сирийская арабская армия зашла сюда, то обнаружила вот этот лагерь. Это настоящая школа для террористов. Здесь вы видите полосу препятствий, а вот там находятся учебные классы. Видите, всё сделано очень серьёзно, как будто учебной руководил профессиональный военный.

→ НА 10 СТР.